

НЕДЕЛЯ ОБЛАСТИ

Правовой паспорт государства

В областной думе открылась выставка, посвященная 20-летию Конституции РФ

ЮБИЛЕЙ

– Мы говорим о дате, важной и актуальной для всего российского общества. Вклад саратовских ученых-юристов в создание ныне действующей Конституции России велик, а их труд испытан временем, – подчеркнул спикер **Владимир Капкаев** на открытии юбилейной экспозиции, организованной в региональном парламенте при участии научной библиотеки СГЮА.

В открытии выставки приняли участие сенатор **Людмила Бокова**, депутаты облдумы **Татьяна Ерохина, Александр Сундеев, Владимир Писарюк, Алексей Мазепов, Сергей Гнусарев**, председатель региональной Общественной палаты **Александр Ландо**, зампред облизбиркома **Юрий Брызгалин**.

Непосредственное участие в создании проекта главного закона страны принимал один из старейших преподавателей Саратовской юридической академии, завкафедрой конституционного и международного права, профессор **Владимир Кабышев**. Всю свою научную карьеру он занимается законопроектной деятельностью, недавно был участником встречи двадцати заведующих профильных кафедр со всей страны с Президентом РФ **Владимиром Путиным**. Владимир Терентьевич вновь назвал Конституцию «правовым паспортом нашего государства» и повторил, что в ней заложен огромный потенциал, который важно использовать в ежедневной жизни.

В этой небольшой экспозиции можно увидеть уникаль-



Профессор Владимир Кабышев всю жизнь занимается законопроектной деятельностью. **Фото автора**

ные издания. Часть из них предоставлены областной научной библиотекой – например, дореволюционные сборники «Теория права и государства в связи с теорией нравственности» или «Непосредственное народное законодательство и классовая борьба».

В фондах НБ СГЮА хранятся и активно используются для занятий со студентами все пять вариантов Конституций страны 1918, 1925, 1937, 1978 и 1993 годов. Есть издания в духе времени: «Конституция РСФСР в схемах» (Госиздат, 1926) или «Конституция СССР – самая демократическая в мире» (изд-во «Молодая гвардия», 1954). И, конечно,

множество научных томов, сборников статей, учебников и учебных пособий по конституционному праву, изданных учеными нашей юридической академии. Отдельный раздел посвящен выдающемуся правоведу и педагогу **Исааку Фарберу**, чье 100-летие отмечается в этом году.

Владимир Капкаев вручил директору научной библиотеки СГЮА **Валентине Елистратовой** свидетельство о проведении выставки. Сегодня после очередного заседания в областной думе пройдет Час Конституции с участием депутатов, ученых, общественников.

МАРИНА КУЗЬМИНА